



# রাশিয়া বিশ্বকাপ ২০১৮



## ভয়াবহ শান্তির মুখে দক্ষিণ কোরিয়ার ফুটবলাররা

মন্সো, ৩০ জুন: বিশ্বকাপে জার্মানির মতো দলকে হারিয়ে চমকে দিয়েছিল তারা। কেবল হারানো নয় গ্রুপ পর্ব থেকে জার্মানির বিদায়ের ফুটবলারদের হারিয়েছিল এশিয়ার এই দলটি। গ্রুপের শেষ ম্যাচে জার্মানি জার্মানির মতো দলকে হারিয়েছিল তারা। কেবল হারানো নয় গ্রুপ পর্ব থেকে জার্মানির বিদায়ের ফুটবলারদের হারিয়েছিল এশিয়ার এই দলটি। গ্রুপের শেষ ম্যাচে জার্মানি জার্মানির মতো দলকে হারিয়েছিল তারা। কেবল হারানো নয় গ্রুপ পর্ব থেকে জার্মানির বিদায়ের ফুটবলারদের হারিয়েছিল এশিয়ার এই দলটি।

# কোয়ার্টার ফাইনালে ওঠার লড়াই স্পেনের



মন্সো, ৩০ জুন: রাশিয়া বিশ্বকাপের গ্রুপ লিগের প্রথম ম্যাচে পর্তুগালের বিরুদ্ধে ড্র করলেও দ্বিতীয় ম্যাচে ইতালিকে ৩-০ গোলে হারিয়ে ও তৃতীয় ম্যাচে মরোক্কোর বিরুদ্ধে ২-১ গোলে ড্র করে তিন ম্যাচে ৫ পয়েন্ট সংগ্রহ করে শেষে ব্রাজিলের সাথে স্পেন।

অন্যদিকে রাশিয়া গ্রুপ লিগের প্রথম ম্যাচে পর্তুগালের বিরুদ্ধে ড্র করলেও দ্বিতীয় ম্যাচে ইতালিকে ৩-০ গোলে হারিয়ে ও তৃতীয় ম্যাচে মরোক্কোর বিরুদ্ধে ২-১ গোলে ড্র করে তিন ম্যাচে ৫ পয়েন্ট সংগ্রহ করে শেষে ব্রাজিলের সাথে স্পেন।

দিয়েগো কোস্তা যে রাশিয়ার বিরুদ্ধে অসুর কাণ্ড করে উদ্ভেগে পড়ে তা বলাই বাহুল্য। এছাড়া ইয়েনো, নাচো এরাও বেশ ভাল করে গিয়েছেন। অন্যদিকে খয়ের মতো স্পেনকে হারিয়ে অর্ডান খায়তে প্রস্তুত রাশিয়া। আর এই অর্ডান খায়তের কাণ্ডের পর রাশিয়ার প্রধান কোচ চলেছেন আলেক্সান্ডার গোলোভিন প্রমুখ।

## হাড্ডাহাড়ি লড়াইয়ে মুখোমুখি ক্রোয়েশিয়া-ডেনমার্ক



রাশিয়া, ৩০ জুন: আজ রাশিয়া বিশ্বকাপের অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচে খেলতে নামছে ক্রোয়েশিয়া ও ডেনমার্ক। গ্রুপ 'ডি'-র দল ক্রোয়েশিয়া ও মার্কের ফিফটিকেই জয় পেয়ে শেষ যোেলোর খেলার যোগ্যতা অর্জন করেছে। আর গ্রুপ 'সি'-র দল ডেনমার্কও ম্যাচে ৫ পয়েন্ট সংগ্রহ করে ক্রোয়েশিয়ার ফাইনালে খেলার যোগ্যতা অর্জন করেছে।

অনিবার্য মর্ডাচ নাইজেরিয়া ও আর্জেন্টিনার বিরুদ্ধে ১টি করে গোল করেন। আর্জেন্টিনার বিরুদ্ধে ম্যাচের শেষদিকে গোল করেন ইভান রিকিচিচ ও আইসল্যান্ডের বিরুদ্ধে গোল পান ইভান পেরিদিচিচ। তাই ডেনমার্কের বিরুদ্ধেও জয়ের জন্য এদের দিকেই তাকিয়ে রয়েছেন কোচ জ্যান্টোলা ডালিকের দল। এছাড়া রয়েছেন নিকোলা কালিনিক ও মরিও মান্ডুকিচের মতো তারকারা। অন্যদিকে এই দলে পালনার বিশ্বকাপের মধ্যে নামছে ডেনমার্ক। ১৯৯৮ মার্কের কোয়ার্টার ফাইনালে ওঠা আর্জেন্টিনার কোয়ার্টার ফাইনালে ওঠার লড়াইয়ে ম্যাচে নামবে। ক্রোয়েশিয়াকে হারানোর জন্য ডেনমার্কের প্রধান ভরসা হবে চলেছেন ক্রিস্টিয়ান এরিকসেন, উইলিয়াম কেইটস প্রমুখ।

## ধারাবাহিকতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ

ডার্লিন, ৩০ জুন: আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ। আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ। আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ।

## জাপানের শেষ যোেলোর প্রস্তুতি



রাশিয়া, ৩০ জুন: পোল্যান্ডের বিরুদ্ধে ০-১ গোলে হারিয়েও কোয়ার্টার ফাইনালে উঠার লড়াইয়ে জাপানের মতো ফুটবল বিশ্বকাপের শেষ যোেলোর যোগ্যতা অর্জন করেছে জাপান।

করতে জাপান। আর জাপান শেষ যোেলোর ওঠার স্বভাবতই বেশ খুশি দেশের সমর্থকরা। সেই ছবি দেখা রাশিয়াতেও। আজ রাশিয়ার ভলগোগ্রাডেও দেখা গেল দুই উচ্ছ্বসিত জাপানি সমর্থকের ছবি। অন্যদিকে সোমবারের প্রিন্সিপাল ফাইনালে খেলতে নামছে এশিয়া থেকে শেষ যোেলোর ওঠা দল জাপান। তারা খেলবে ইউরোপের অন্যতম সেরা দল ও এবারের বিশ্বকাপে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার অন্যতম প্রধান দাবিদার বেলজিয়ামের বিরুদ্ধে। তাই বেলজিয়াম ম্যাচের প্রস্তুতি শুরু করে দিল কেইসিকি হতা, শিঞ্জি কাগোয়া, শিঞ্জি ওকাজাকি, ইয়াইচি ওনাকোর।

এখনও পর্যন্ত কোর্ট বিশ্বকাপেই শেষ যোেলোর খেলায় ছাড়াই সংগ্রহ করতে জাপান। তবে এই বিশ্বকাপে সেই দুঃখ যোগাতে মরিয়া আঁকি নিশিচেন রাশিয়া। তবে বেলজিয়ামের মতো তারকাসমৃদ্ধ দলকে হারিয়ে জাপান অর্ডান খায়তে কোয়ার্টার ফাইনালে খেলার টিকিট সংগ্রহ করতে পারে কিনা তা অশুভ সময়ই বলেবে।



কলম্বিয়া ম্যাচে আসে নিজেদের প্রস্তুত করছেন ইন্দোনেশিয়ার ফুটবলার হারি সেন।



# ২০৩ রানে ওয়েস্ট ইন্ডিজ এ দলকে হারাল ইন্ডিয়া এ দল

শেষ ভাল। এখানে ব্যাট করছে মজা পেরোই। আইপিএলেও ছন্দে ছিলেন। এখানেও রান পেলাম। এই ধারাবাহিকতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ। আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ। আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ।



উইকেট নিয়েছেন। প্রথম বাট করতে নামে মাত্র ২৮ রানের মধ্যেই দুই উইকেট হারিয়ে কোথায়টা হয়ে পড়ে টিম ইন্ডিয়া। ইন্দোনেশিয়ার ব্রিস্টোল এফসিসের বিরুদ্ধে শেষ লিগ ম্যাচ পূর্ণী ও কুমার খাতে দুই শতরান করে। ফাইনালে জাপানকে দেওয়া ভারতীয় এ দল এবং ওয়েস্ট ইন্ডিজ এ দলের বিরুদ্ধে নিয়মসম্মত ম্যাচে ৬ উইকেটে ২০৪ রানে বৃহস্পতি ইন্ডিজ গড়ে বেছে। ব্যাটিং অর্ডার নিয়ে পরীক্ষা-নিরীক্ষা চালানো রাখল রাহিত গিরে ম্যাচের পরবর্তীকালে ম্যাচ আবারও সফরে সফরে পছন্দে গরুণে পছন্দে পাতান। মাত্র ৫ রান করে সাধারণত খেলেন পঙ্ক। অধিনায়ক রোহন বিন নাম্বা রাইকে বলে নামে খাওয়া খুঁতে বার্থ ফন। গার্লিন্ডের বলে ডাল ফর্মে আছেন তিনি। আইপিএলেও গিরির হয়ে ওপেন করতে নামে অর্ডার বাট করেছিলেন তিনি। তৃতীয় উইকেটের জুটিতে ১৬০ রান যোগে পছন্দে দুই নম্বর পূর্ণী ৯০ বলে ১০২ রানে পছন্দে আউট হল। তিনি ১৬টি রান দিয়ে। ১০১ বলে ১৪৭ রান করে কুমার খাতে। তিনি ১৩টি রান ও ৫টি ছন্দা হাঁকান। ২ জুলাই ইন্দোনেশিয়ার বিরুদ্ধে খেলেই লড়াইয়ে নামবে ভারত।

## ইংল্যান্ড সফরের আগে আয়ারল্যান্ডে তরুণদের পারফরম্যান্সে খুশি বিরাট



ডার্লিন, ৩০ জুন: ইন্দোনেশিয়ার বিরুদ্ধে আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ। আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ। আইপিএলে খেলেছেন শেষ থেকেইলেও দেশের দল খেলার ক্ষমতা বজায় রাখতে চান রাল্ফ।

লাগাচ্ছে দেখে ভাল লাগে। সিনিয়রদের পাশাপাশি তরুণদেরও ভাল পারফরম্যান্সে ইংল্যান্ড সফরের আগে আর্থবিশ্বাস বেড়ে গিয়েছে ভারতের অধিনায়ক।